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Θέµα: Αποτύπωση γνώµης µαθητών/τριών δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης                
 για προτεινόµενο σχέδιο νόµου σχετικά µε τις µαθητικές κοινότητες  
 
 
Αξιότιµοι κύριοι,  

 

 Όπως γνωρίζετε, ο Συνήγορος του Πολίτη στο πλαίσιο της αποστολής του ως Συνήγορος 
του Παιδιού, έχει αναλάβει σειρά πρωτοβουλιών διαλόγου µε εκπαιδευτικούς και 
µαθητές/τριες σχετικά µε την αναθεώρηση του πλαισίου λειτουργίας των µαθητικών 
κοινοτήτων στη δευτεροβάθµια εκπαίδευση. Με αφορµή τη συµµετοχή του σε σχετική οµάδα 
εργασίας που συγκροτήθηκε στο Υπουργείο για την επικαιροποίηση της σχετικής 
νοµοθεσίας, έθεσε υπόψη σας προτεινόµενο κείµενο τροποποίησης του κανονισµού 
λειτουργίας µαθητικών κοινοτήτων, αιτιολογική έκθεση και προσχέδιο ερωτηµατολογίου για 
µαθητές/τριες1. Σε συνέχεια της αλληλογραφίας αυτής, το Υπουργείο δεσµεύθηκε να 
προχωρήσει σε νοµοθετικές πρωτοβουλίες αφού διερευνηθούν οι απόψεις των 
µαθητών/τριών.  

 Θεωρώντας απαραίτητο τον περαιτέρω διάλογο στα σχολεία και την ακρόαση της 
γνώµης των µαθητών/τριών για το θέµα αυτό που τους/τις αφορά άµεσα και επηρεάζει τη 
σχολική τους ζωή, µε την παρούσα επιστολή ζητείται η έγκριση εκ µέρους του Υπουργείου 
και του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής για την καταγραφή της γνώµης µαθητών/τριών 
επιλεγµένων γυµνασίων και λυκείων της χώρας, µέσω διαδικασίας που θα επιτρέψει την 
ελεύθερη έκφραση της άποψής τους σχετικά µε προτεινόµενες αλλαγές, οι οποίες 
αποβλέπουν στην ενίσχυση της λειτουργίας των µαθητικών κοινοτήτων. 

 Ειδικότερα, προτείνεται η ακόλουθη διαδικασία: 

                                                           
1 Βλ. αναλυτικά τη µε αριθ. πρωτ.Φ.1500.2/11488/2016 επιστολή µας προς Υπουργό Παιδείας κ. Φίλη. 
https://www.synigoros.gr/resources/epistolh-pros-ypoyrgo-paideias.pdf  



 

 

• Οι Περιφερειακές ∆ιευθύνσεις Εκπαίδευσης προτείνουν στα σχολεία ευθύνης τους να 
συµµετέχουν στη διερεύνηση των απόψεων των µαθητών.  

• Σε κάθε ενδιαφερόµενο σχολείο, ένας/µία εκπαιδευτικός αναλαµβάνει τη διανοµή του 
επισυναπτόµενου ερωτηµατολογίου στους/στις προέδρους των τµηµάτων, σε τόσα 
αντίγραφα όσα και οι µαθητές/τριες.  

• Σε όσα τµήµατα του σχολείου εκδηλώσουν ενδιαφέρον, διεξάγεται αρχικά συζήτηση 
ανάµεσα στους µαθητές σχετικά µε τις ερωτήσεις που περιλαµβάνονται στο 
ερωτηµατολόγιο (βλ. επισυναπτόµενο αρχείο) κατά τη διάρκεια µίας εκπαιδευτικής ώρας, 
που µπορεί να είναι η ώρα της συνέλευσης του τµήµατος. Στη συνέχεια το 
ερωτηµατολόγιο συµπληρώνεται ανώνυµα από κάθε µαθητή. 

• Αφού συγκεντρωθούν όλα τα απαντηµένα ερωτηµατολόγια, µια οµάδα µαθητών σε 
συνεργασία µε εκπαιδευτικό, καταγράφουν το σύνολο των απαντήσεων του σχολείου σε 
έναν πίνακα xl (βλ. επισυναπτόµενο αρχείο).  

• Ο πίνακας αυτός αποστέλλεται στον Συνήγορο του Πολίτη / Συνήγορο του Παιδιού (στη 
διεύθυνση cr@synigoros.gr) µε θέµα: Μαθητικές Κοινότητες. 

• Τα στοιχεία αυτά θα τύχουν επεξεργασίας από τον Συνήγορο, προκειµένου να 
προκύψουν τα συνολικά δεδοµένα και να αποσταλούν στο Υπουργείο Παιδείας.  

• Η έρευνα προτείνεται να διεξαχθεί µεταξύ 15.2. και 15.3.2017.  

 
Αναµένοντας τη θετική ανταπόκρισή σας, παραµένουµε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε 
διευκρίνιση και περαιτέρω συνεργασία. 
 

 
 

     Με τιµή 

 
Γιώργος Μόσχος 

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη 
για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού 

 
 
 
  


